

# ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.  
GENERAL

A/45/323  
S/21375  
26 June 1990

RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH  
and FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Сорок пятая сессия  
Пункт 32 первоначального перечня\*  
ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Сорок пятый год

Письмо Постоянного представителя Камбоджи при Организации  
Объединенных Наций от 26 июня 1990 года на имя  
Генерального секретаря

Имею честь препроводить настоящим для Вашего сведения заявление, сделанное 17 июня 1990 года представителем министерства иностранных дел Национального правительства Камбоджи по вопросу об ангкорской зоне мира (см. приложение).

Буду Вам весьма признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 32 первоначального перечня и Совета Безопасности.

ТЫУНН Прасит  
Постоянный представитель

\* A/45/50.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Заявление, сделанное 17 июня 1990 года представителем министерства иностранных дел Национального правительства Камбоджи по вопросу об ангкорской зоне мира

Национальное правительство Камбоджи хотело бы вновь обратить внимание на вопрос об ангкорской зоне мира, подчеркнув следующее:

1. За последние более чем 11 лет в зоне Ангкора, как и во всей Камбодже, руками вьетнамских агрессоров и их марионеток были произведены серьезные разрушения. Что касается Ангкор-Вата и других памятников многовековой давности, составляющих камбоджийское национальное культурное наследие, то вьетнамские агрессоры и их марионетки погнали огромное число статуй и других произведений искусства, переправив их во Вьетнам или на международные рынки. Кроме того, во многих местах расположения этих памятников они применяли огнестрельное оружие и совершали другие акты вандальства, причинив огромный ущерб. Такие постыдные акты полностью соответствуют их политике ликвидации камбоджийского национального культурного наследия в рамках "вьетнамизации" Камбоджи. Вьетнамские агрессоры не щадили даже деревья, растущие в окрестностях этих монументов: они сваливали их и отвозили во Вьетнам.

2. Национальное правительство Камбоджи (НПК) и Камбоджийское национальное сопротивление (КНС), возглавляемое Его Королевским Высочеством принцем Нородомом Сиануком, неоднократно обращали на этот вопрос внимание мирового сообщества.

Со своей стороны, НПК и КНС делали все, что в их силах, чтобы защитить и сохранить памятники, которые они освободили.

Кроме того, действуя на сием-реапском фронте, мы не делали ничего, что могло бы причинить ущерб ангкорским памятникам, и мы никогда не вели боевых действий в Ангкорском комплексе.

Единственной целью нашей нынешней борьбы было и продолжает оставаться освобождение Камбоджи, в том числе монумента Ангкор-Ват, одного из памятников исторического культурного наследия Камбоджи и человечества, а также других памятников, которые в настоящее время находятся под вьетнамской оккупацией.

3. НПК и КНС неоднократно призывали создать ангкорскую зону мира. Теперь мы хотели бы вновь подтвердить это предложение, причем в этой связи должны быть предприняты следующие конкретные шаги:

во-первых, вывод из зоны Ангкора всех вооруженных сил, включая вьетнамские оккупационные силы, которые в настоящее время дислоцированы в лесах, находящихся в пределах Ангкорского комплекса, и в самих памятниках;

во-вторых, размещение в ангкорской зоне мира персонала международного контрольного механизма Организации Объединенных Наций, который, при участии представителей четырех камбоджийских сторон, будет обеспечивать контроль за тем, чтобы в провозглашенной нейтральной зоне не оставалось каких-либо вооруженных сил;

в-третьих, когда будут выведены все вооруженные силы и после того, как в зоне мира будет размещен персонал международного контрольного механизма Организации Объединенных Наций, НПК и КНС будут приветствовать участие международного сообщества в работе по сохранению и восстановлению ангкорских памятников.

-----